



近年来,咸宁市水务局围绕打造优质平安水利,积极推进水利工程建设管理的质量和安全工作,坚持建设管理定秩序、质量监督铸品质、安全生产保平安。实现了水利工程建设无安全生产事故,工程管理越来越规范,工程质量不断提高。

市水务局历来十分重视水利工程建设管理工作,在工程建设的各个环节中,始终严格执行工程建设的规范、标准和法定程序,对工程建设实施管理,以确保工程建设顺利开展。

规范项目招投标活动,按程序要求进行监管。从去年7月1日起,市水务局配合市公共资源交易中心要求,全面实行了招投标项目网上运作。我市市管水利工程全部进入公共资源交易中心,参与网上电子招标。在评标结束后,办理中标结果公示并及时发布上网。目前我市所有水利项目均进行了公开招投标,均进入公共资源交易中心。

全面履行招标监管职能,体现公开、公平、公正原则。在招投标过程中,市水务局严格按照相关要求,全面实行资格后审制度,是全市最先实行资格后审的单位,凸显招投

水利工程质量直接关系到广大人民群众的切身利益,关系到政府形象和社会安定。2015年,市水务局克服诸多困难,按分级管理原则,对所有市管工程实行了质量监督全覆盖。

纵横联合,发挥一切力量参与质量监督工作。首先,横向联合,使所有工程质量监督工作全覆盖。按分级管理原则,市水务局所管的工程主要涉及到中小河流治理、水闸除险加固和泵站更新改造、水库除险加固、电站增效扩容、山洪沟治理等。市水务局相关部门能连合作,无缝对接,共同做好工程的监督工作。通过与各业务科室的横向联合监督,极大的提高了工作效率,实现了所有工程能全面覆盖接受质量监督。

其次,纵向联合,规范质量监督程序,提高工作能力和业务水平。在对市管工程进行质量监督时,将各县市区质量监督站一并联合作为工程的质量监督机构写入文件。我市没有市直管工程,所有工程均在

安全生产工作是人命关天的大事,在水利安全生产工作中,市水务局始终做到“实”字当头,不推卸、不应付、不回避,一盯到底、一抓到底。

安全生产责任全落实。市水务局通过强化“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的安全生产责任体系,进一步明确和落实安全生产行业监管责任和企事业单位主体责任。一把手亲自抓,分管领导具体抓,基层领导直接抓,明确分工、责任到人。及时对市水利安委会人员进行了调整,充实安全生产专班,明确了安委会成员的工作责任,加强了责任心,各县市区水利局对安全机构也相继进行了调整、补充,做到了安全生产管理工作有具体办事人员,人员上也有所增加,全市共计安监人员23人,进一步从组织上和人员上得到了落实,从而有效的保证了安全生产监管工作。

安全生产措施抓落实。采取“四不两

我市打造十三五优质平安水利

强化水利建设市场监管,保证水利工程建设市场公平公正、规范有序做好水利工程建设。进一步规范招投标活动,严格按制度办事,不插手任何工程招投标,加强标后监管,保证良好有序的公平竞争市场环境;严厉打击围标串标、挂靠借用资质投标、违规出借资质等违法行为,与公共资源交易

中心不断加强沟通,制定相关管理办法,建立准入和清除机制。加大对不良行为企业的查处力度,对发现的不良行为要及时处理,并在处理之后及时向信用信息平台报送,保障水利建设市场有序发展。

加强工程质量管理工作,对工程实体质量和质量行为进行全面监督检查,结合

咸宁水利

XIAN NING SHUI LI

咸安区大畈陈拦河闸除险加固工程



大畈陈拦河闸是淦河上的重要防洪工程,也是淦河水生态修复工程的重要组成部分,该闸除险加固工程总投资4244.94万元。

工程于2013年元月10日开工,目前已全部完工。大畈陈拦河闸除险加固工程是一项德政工程、民心工程,工程建成后将大大提高淦河防洪能力,改善淦河水生态环境,提升城市品位,为市民出行提供便利。

三湖连江水库灌区续建配套与节水改造工程



2001年,水利部对嘉鱼县三湖连江水库大型灌区续建配套与节水改造规划报告进行了批复。

灌区规划干渠4条,总长66.13公里,规划总投资2.2亿元。工程建设完成后,恢复、扩大灌溉面积12.18万亩,改善灌溉面积23.21万亩,年均新增粮食生产能力3599吨/年,年节水1491万立方米。

赤壁市宋家河综合治理工程



宋家河综合治理工程治理范围为宋家河熊岭村至毕家畈村段,治理干流河长7.25km,支流舒桥港治理河长1.4km,工程保护区总人口1.19万人,保护耕地面积1.92万亩。

工程总投资2663.86万元,于2014年8月开工。工程完成后,宋家河防洪标准由整治前不足5年一遇提高到10年一遇,极大地提高了防洪标准,为当地人民生命财产安全提供了防洪保护作用。

通城县铁柱港城区段治理工程



通城县铁柱港城区段治理工程治理范围为铁柱港下畈桥至铁柱大桥段,治理河长7.0公里。该治理范围河段存在河道淤塞、部分堤防堤顶欠高、部分岸坡不稳定等问题。

工程完工后,该河段防洪标准提高为10年一遇,有效保护通城县隽水镇、大坪乡和崇阳县肖岭乡6.7万人,2.8万亩耕地的防洪安全。

通山县涓港拦河闸除险加固工程



通山县涓港拦河闸位于通山县通羊镇焦岩村,是一座具有灌溉、供水、防洪和发电等综合利用的大型水闸工程。

工程建设批复概算投资5987.93万元。工程建设完成后,可灌溉面积0.72万亩;年供水总量1400万立方米,防洪保护人口11万人,保护耕地0.35万亩,保护中等城镇1个(通羊镇),中型企业7个,高压输电线路24km。

崇阳县小农水重点县工程

工程涉及白霓镇16个行政村。建设规模、内容:设计灌溉面积2.05万亩。整治塘堰50口,改造泵站6座,整治拦河堰17座。衬砌渠道146条,新建配套渠系建筑物118座。清淤排水沟14条。工程总投资为2166.67万元。

工程于2014年10月26日开工,2015年4月底完工。工程完工后,可有效保证白霓镇16个行政村2.05万亩农田改善灌溉需要。



赤壁市小农水重点县工程

赤壁市2014年小农水重点县工程建设范围为:蒲圻办事处6个村(社区),茶庵岭2个村,共8个村,涉及人口2.5万人,设计灌溉面积2.68万亩。

批复项目总投资2220.35万元,主要建设内容:整治塘堰17口,更新改造泵站34座,硬化渠道198条。项目实施后,改善灌溉面积0.15万亩,灌溉水利用系数由实施前的0.48提高到0.7,年新增节水能力527万立方米,年新增粮食生产能力0.55万吨,农民人均增收239元。

